

മി. സ്പീക്കർ : ഓർഡർ...ഓർഡർ... ചോദ്യം നമ്പർ \*301

ഭക്ഷ്യവിതരണം ഫലപ്രദമാക്കുന്നതിന് നടപടി

1 (\*301) ശ്രീ. വി.കെ. സി. മമ്മത് കോയ:  
ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്:  
ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾഖാദർ:  
ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഭക്ഷ്യവിതരണവും സിവിൽ സപ്ലൈസും കാര്യക്ഷമവും ഫലപ്രദവുമാക്കുന്നതിനായി കേരള റേഷനിംഗ് ഓർഡറിലും സിവിൽ സപ്ലൈസ് മാനുവലിലും പരിഷ്കരണം കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം കർശനമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് അഡ്വൈസറി കമ്മിറ്റിയും സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് സൊസൈറ്റിയും രൂപീകരിക്കുന്നതിന് പദ്ധതിയുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായത്തിൽ പരമാവധി ആളുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്;

(ഡി) ഭക്ഷ്യഭദ്രതയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്

നവകേരള മിഷന്റെ ഉപഘടകമായ ഹരിത കേരളത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ) :

സർ,

(എ) ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം 2013-നെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി കേരള റേഷനിംഗ് ഓർഡർ പതുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. സിവിൽ സപ്ലൈസ് മാനുവൽ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് റേഷനിംഗ് കൺട്രോളറുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

(ബി) ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം, 2013 അനുശാസിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള സോഷ്യൽ ആഡിറ്റിന്റെ പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനായി ടാറ്റാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് സോഷ്യൽ സയൻസുമായി ധാരണാപത്രം ഒപ്പിട്ടിട്ടുണ്ട്. ടാറ്റാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് സോഷ്യൽ സയൻസ് സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് (പൈലറ്റ് പ്രോജക്ട്) നടത്തി റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് സംസ്ഥാനത്ത് സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് പ്രാവർത്തികമാവും.

(സി) ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം, 2013 സംസ്ഥാനത്ത്

നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഭാഗമായി മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിലെ ഉപഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് പ്രി-പോപ്പുലേറ്റഡ് ഫോറത്തിൽ കാർഡുകൾ നൽകിയ വിവരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കരട് മുൻഗണനാ പട്ടിക തയ്യാറാക്കുകയും കൃത്യമായ നടപടികളിലൂടെ റീ റാങ്കിംഗ് നടത്തി അന്തിമ പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും 01.06.2017 മുതൽ പ്രസ്തുത പട്ടികയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ റേഷൻ വിതരണം തുടർന്നുവരികയും ചെയ്യുന്നു. അന്തിമ ലിസ്റ്റ് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ മുൻഗണനാപട്ടികയിൽ ധാരാളം അപാകതകൾ ഉള്ളതായും ഈ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടേണ്ടിയിരുന്ന സമൂഹത്തിലെ ചില ദുർബല വിഭാഗങ്ങൾ ഒഴിവാക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതായും സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നേരത്തേ അംഗീകരിച്ച മാനദണ്ഡങ്ങൾ പുനഃക്രമീകരിക്കുകയുണ്ടായി. മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള അനർഹരെ ഒഴിവാക്കി പ്രസ്തുത ഒഴിവുകളിൽ അർഹരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഏപ്രിൽ മധ്യത്തോടെ പട്ടിക കൃത്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ 2015 -ലെ പി.ഡി.എസ്. കൺട്രോൾ ഓർഡർ ക്ലോസ് 13 പ്രകാരം മുൻഗണനാപട്ടിക ക്രമമായ കാലയളവില പുനഃപരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കാറുണ്ട്. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ സഹായത്തോടെ പരമാവധി അനർഹരെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിന് പുറമേ ടൈം ടൈം ടൈം വിഹിതത്തിൽ നിന്ന് ലഭ്യമായ സൗകര്യം അരിയും ഗോതമ്പും ആടയും മുൻഗണനേതര വിഭാഗത്തിന് നൽകിവരുന്നു.

എല്ലാ രേഷൻ കടകളിലും ഇ-പോസ് മെഷീൻ സ്ഥാപിച്ച് ആധാർ അധിഷ്ഠിത ബയോമെട്രിക് രീതിയിൽ രേഷൻ വിതരണം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. ആയതിലൂടെ യഥാർത്ഥ ഗുണഭോക്താവിനെത്തന്നെ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് അർഹതപ്പെട്ട രേഷൻ വിഹിതം ലഭ്യമാകുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതാണ്.

(ഡി) കേരളത്തിൽ നെൽകൃഷിയുടെ വിസ്തീർണ്ണം രണ്ട് ലക്ഷം ഹെക്ടറിൽ നിന്നും മൂന്ന് ലക്ഷം ഹെക്ടറിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഹരിതകേരളം മിഷന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ കൃഷി യോഗ്യമായ മുഴുവൻ തരിശു ഭൂമികളും കണ്ടെത്തി ഓരോ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെയും പരിധിയിലുള്ള ഒരു പഞ്ചായത്തേകിലും സമ്പൂർണ്ണ തരിശു രഹിത പഞ്ചായത്തായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനുള്ള കർമ്മ പരിപാടികൾ തയ്യാറാക്കി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നു. അങ്ങനെ സംസ്ഥാനത്താകെ 152 പഞ്ചായത്തുകളെങ്കിലും തരിശുരഹിത

പഞ്ചായത്തുകളാക്കാനും അതുവഴി കാർഷിക മേഖലയിലെ ഉന്നമനത്തിലൂടെ ഭക്ഷ്യഭദ്രത ഉറപ്പുവരുത്താനാകുമെന്നും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ: സർ, ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം 2013-ൽ പാസ്സായി. എന്നാൽ 2016 മെയ് മാസം വരെ മുൻസർക്കാർ യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിരുന്നില്ല. ഇതു കാരണം കേരളത്തിനുണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നയുടനെതന്നെ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ശക്തമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടായി. ഇടപെടൽ എന്നതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിച്ചത്, അരിവിഹിതം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുക, മുൻഗണനേതര വിഭാത്തിനുണ്ടായിരുന്ന അരിയുടെ റേറ്റ് വർദ്ധിപ്പിക്കുക തുടങ്ങിയ വളരെ കർശനമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് എൻ.എഫ്.എസ്.എ. നടപ്പിലാക്കാൻ വളരെ പെട്ടെന്ന് ഇറങ്ങിത്തിരിക്കേണ്ടി വന്നു. അതിനുവേണ്ടി മുന്നൊരുക്കങ്ങളൊന്നും പ്രത്യേകിച്ച് നടത്താൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം പ്രയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുക എന്നതായിരുന്നു. സർവ്വേ നടത്തി യഥാർത്ഥ ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തി കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ മുൻഗണനാ പട്ടിക തയ്യാറാക്കാനായില്ല എന്നുള്ളതായിരുന്നു ഏറ്റവും പ്രധാനപ്രശ്നം. രണ്ടാമത്തെ

കാര്യം എൻ.എഫ്.എസ്.എ. അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്രം തരുന്ന അരിയ്ക്ക് റേറ്റ് കുറവുണ്ടായിരുന്നു. നമുക്ക് നേരത്തേ ബി.പി.എൽ. റേറ്റിൽ തന്നുകൊണ്ടിരുന്ന അരിയുടെയും ഗോതമ്പിന്റെയും റേറ്റിനേക്കാൾ കുറഞ്ഞ റേറ്റിലാണ് എൻ.എഫ്.എസ്.എ. പ്രകാരം കേന്ദ്രം തരുന്നത്.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: സർ, ഇതിന്റെയൊക്കെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇപ്പോൾ 275000 അനർഹരെ കണ്ടുപിടിച്ച് ഒഴിവാക്കിയതായി കാണാൻ സാധിക്കും. പകരം അർഹരെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന പ്രവർത്തനം എവിടെവരെയെത്തി; അർഹരായ മുഴുവനാളുകൾക്കും ബി.പി.എൽ. കാർഡ് നൽകാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, തീർച്ചയായും ആ പ്രോസസ്സാണ് ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 261000 അനർഹരെ കണ്ടെത്തി അവരെ ഒഴിവാക്കി ആ സ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ട അർഹരെ തിരിച്ചറിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, അവരെ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമത്തിൽ അനുശാസിക്കുന്നത്, എൻ.എഫ്.എസ്.എ. ഗോഡൗണുകളിൽനിന്നും കൃത്യമായി റേഷൻ കടകളിലേയ്ക്ക് ഭക്ഷ്യധാന്യം

എത്തിച്ചുകൊടുക്കണമെന്നാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിയെടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ എൻ.എഫ്.എസ്.എ. ഗോഡൗണുകളിൽനിന്നും കൃത്യമായ അളവിൽ റേഷൻ കടകളിലേയ്ക്കുള്ള ധാന്യം ലഭിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് വസ്തുത. ഈയടുത്ത കാലത്താണ് മേനംകുളം ഗോഡൗണിൽനിന്നും 15 ലോഡ് അരിപിടിച്ചതായുള്ള വാർത്ത പത്രത്തിൽ കാണാനിടയായി. ഗോഡൗണുകളിൽത്തന്നെ അരിയുടെ കൃത്രിമം ഉണ്ടാകുന്നു, വെട്ടിപ്പ് നടക്കുന്നുവെന്നാണ് ഇതിന്റെയർത്ഥം. അങ്ങനെ ധാന്യങ്ങൾ ലഭ്യമാകാത്ത അവസ്ഥയിൽ അളവിലെ വെട്ടിപ്പ് തടയാൻ എന്തെല്ലാം മാർഗ്ഗങ്ങളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, നമ്മുടെ ഗോഡൗണുകളിൽനിന്നും

എ.ആർ.ഡി-കളിലേയ്ക്ക് അരി വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഘട്ടത്തിൽ കൃത്യമായ അളവ് കൊടുക്കണമെന്ന് വളരെ കർശനമായ നിർദ്ദേശം നമ്മൾ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുറപ്പുവരുത്താനാവശ്യമായ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് കാര്യങ്ങളും നമ്മൾ നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ചില വിഷയങ്ങളുണ്ട്. അതെല്ലാം കർക്കശമായി നേരിട്ടുകൊണ്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ എങ്ങുനിന്നും ഞങ്ങൾക്ക് കൃത്യമായ അളവ് കിട്ടുന്നില്ല എന്ന രീതിയിൽ വ്യാപകമായി

എ.ആർ.ഡി. ഉടമകളുടെ ഒരു പ്രചരണമുണ്ട്, അത് അവർ കൃത്യമായി കൊടുക്കാത്തതിന്റെ ന്യായീകരണമായി പറയുന്നതാണ്. കുറച്ച് സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രശ്നമുണ്ട്, അവിടെയെല്ലാം കർശനമായി ഇടപെട്ട് പരിഹരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, അനർഹരെ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നതിനായുള്ള ഗവൺമെന്റ് ശ്രമം വളരെ ശരിയാണ്. അതേസമയം അർഹരായിട്ടുള്ളയാളുകൾക്ക് ചില ഓഫീസർമാരുടെ ഇടപെടൽ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്, നിങ്ങൾക്ക് വണ്ടിയില്ലായെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വേണം എന്നുപറഞ്ഞ് നിർബന്ധിക്കുന്ന അവസ്ഥ ചിലയിടങ്ങളിലുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെട്ടാണ് അത് തടഞ്ഞത്. അത്തരത്തിൽ അർഹരായിട്ടുള്ള ആളുകളെ പൂർണ്ണമായും ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; രണ്ടുമാസം തുടർച്ചയായി റേഷൻ വാങ്ങിയില്ലെങ്കിൽ റേഷൻ തടയം എന്നുപറയുന്ന വാർത്തയുണ്ടായിരുന്നു, യഥാർത്ഥത്തിൽ അങ്ങനെയുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, കൃത്യമായിട്ടും അർഹതപ്പെട്ടവരെ ഉൾപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അവസാനമായി ആദ്യത്തെ റാങ്കിംഗ് ചെയ്തത് രണ്ടാമതായി റാങ്കിംഗ് ചെയ്ത്



പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മുൻപിൽ സമർപ്പിച്ചു. അവിടെ നിന്നും കിട്ടിയ പരാതിയും അതിനുപരിയായി കിട്ടിയ പരാതിയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏതാണ്ട് 7 ലക്ഷത്തിൽപ്പരം പരാതി നമുക്ക് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ആ പരാതി പ്രോസസ് ചെയ്ത് ഏകദേശം 590000 പേർ അർഹരാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതും റാങ്കിംഗിന് വിധേയമാക്കി മുൻഗണനാടിസ്ഥാനത്തിൽ, അനർഹരെ ഒഴിവാക്കുമ്പോൾ വരുന്ന ഒഴിവിൽ പോസ്റ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ റേഷൻ വ്യാപാരികളിൽ ഭൂരിഭാഗവും സത്യസന്ധരായി പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണ്. എന്നാൽ അതിൽ കുറച്ചൊളുകൾ റേഷൻ വിതരണത്തിൽ തിരിമറി നടത്തുന്നതായി ആക്ഷേപമുണ്ട്. ഇത് പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി ചിലറ്റു റേഷൻ വ്യാപാരികളുടെ പ്രതിഫല പാക്കേജിന് സർക്കാർ അംഗീകാരം നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഇതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, എൻ.എഫ്.എസ്.എ. നടപ്പാക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ റേഷൻ കടക്കാർക്ക് ആശങ്കകളുണ്ടായിരുന്നു. അവ ദൂരീകരിക്കുന്ന രൂപത്തിലുള്ള ചർച്ചകളും തീരുമാനങ്ങളുമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് രണ്ടുമൂന്ന്

സന്ദർഭങ്ങളിലായി യോഗം കൂടി റേഷൻ കടക്കാർക്ക് പ്രത്യേകമായ പാക്കേജ് തയ്യാറാക്കുകയും അതിപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കി വരികയുമാണ്. എൻ.എഫ്.എസ്.എ പ്രകാരം ഇ-പോസ് മെഷീൻ സ്ഥാപിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ ആ പാക്കേജ് നടപ്പാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ഇതോടുകൂടി ക്രമക്കേടുകളെല്ലാം അവസാനിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ഉറപ്പാണ്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, റേഷൻ കാർഡിൽ

പേരൾപ്പെടുത്താനും തിരുത്താനുമുള്ള അപേക്ഷകൾ നൽകാനുള്ള അവസാന തീയതി എന്നാണ്; ഈ അപേക്ഷകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എല്ലാവരും എം.എൽ.എ.-മാരുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ചോദിക്കുന്നുണ്ട്, ഒരു കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂവൻസിയിലുള്ള മുഴുവൻ റേഷൻ കാർഡുകളെപ്പറ്റിയും എം.എൽ.എ-യ്ക്ക് അറിയാൻ പറ്റുമോ; എന്തിനാണ് എം.എൽ.എ. യുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കമ്പൽസറിയാക്കുന്നത്; പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് പറഞ്ഞാൽപ്പോരേ; അങ്ങനെയുള്ള അസൗകര്യം ഉണ്ടാക്കാതെ ദയവായി പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിൽ നിന്നും സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വാങ്ങിയാൽ മതിയെന്നാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, 8018030 എണ്ണം റേഷൻ

കാർഡുകളാണ് പ്രിന്റ് ചെയ്ത് വിതരണത്തിന് തയ്യാറാക്കിയത്. അതിൽ

7949195 എണ്ണവും (99.14%) വിതരണം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ഇനിയൊരിടത്തും റേഷൻ കാർഡിൽ പേരില്ലാത്തവർക്ക് അപ്ലൈ ചെയ്യാനുള്ള അവസരമാണ് കൊടുത്തത്. അതുപ്രകാരം ഏതാണ്ട് നാൽപ്പത്തൊരായിരത്തിൽപ്പരം അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക് ഉടനെ റേഷൻ കാർഡ് നൽകും. എന്നാൽ കുറവു ചെയ്ത് പുതിയ റേഷൻ കാർഡുകൾ ലഭിക്കേണ്ടവർക്കാണ് ഇനി അപേക്ഷിക്കാൻ അവസരം കൊടുക്കേണ്ടത്. അതിനുള്ള നടപടികൾ വൈകാതെ സ്വീകരിക്കും. എം.എൽ.എ.-മാരുടെ കത്ത് എന്നത് പുതിയതായി ഏർപ്പെടുത്തിയതല്ല. ഇവിടെ നിലനിന്ന സമ്പ്രദായമാണ്. അപേക്ഷകന് ഒരിടത്തും റേഷൻ കാർഡിൽ പേരില്ല എന്ന സത്യവാങ്മൂലം എം.എൽ.എ-മാരാണ് ഇതുവരെ നൽകിയിരുന്നത്, അത് എം.എൽ.എ. മാരുടെ റെറ്റാണ്, അത് ഒഴിവാക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല.

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, കടലോരത്ത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഇടതിങ്ങിയാണ് താമസിക്കുന്നത്. ഒരു വീട്ടിൽത്തന്നെ മൂന്നും നാലും കുടുംബമുണ്ടാകും. അവരുടെ അടുക്കള പ്രത്യേകമായിരിക്കും. പക്ഷേ അവരിലെ ഓരോ കുടുംബത്തിനും പ്രത്യേകമായി റേഷൻ കാർഡ് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷ പരഗണിക്കപ്പെടുന്നില്ല. ഇക്കാര്യം പരിഗണിക്കാനാവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടോ; മാവേലി സ്റ്റോറും

സൂപ്പർമാർക്കറ്റും പീപ്പിൾസ് മാർക്കറ്റുമെല്ലാം പുതിയതായി ആരംഭിക്കുന്നതായി കേട്ടു, അങ്ങനെയെന്തെങ്കിലും നടപടി ഗവൺമെന്റ് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, നമ്മുടെ തീരപ്രദേശ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളിൽ പല കുടുംബങ്ങളും ഒരുമിച്ച് പാർക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ പശ്ചാത്തലം നമുക്ക് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. അങ്ങനെയുള്ള കുടുംബങ്ങളായിട്ടാണ് താമസിക്കുന്നതെങ്കിൽ, ഫീൽഡ് വിസിറ്റ് നടത്തി ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നവർക്ക് തീർച്ചയായിട്ടും റേഷൻ കാർഡുകൾ കൊടുക്കും. മുഴുവൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളേയും മുൻഗണനാപട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പുതിയ മാവേലി സ്റ്റോറും അതുപോലെതന്നെ സൂപ്പർമാർക്കറ്റുകളും നൽകുന്നുണ്ട്. പഞ്ചായത്തുകളുടെ അപേക്ഷകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, പ്രത്യേക സൗകര്യം ഒരുക്കിത്തരണം. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനപരമായ പ്രാഥമിക പ്രവർത്തനങ്ങളും സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കുവാൻ പഞ്ചായത്തിൽ നിന്നും ഒരു ലക്ഷം രൂപ തരികയും വേണമെന്ന വ്യവസ്ഥയിലാണ്. അങ്ങനെ തരുന്നവർക്ക് പുതുതായി മാവേലിസ്റ്റോറുകളോ സൂപ്പർമാർക്കറ്റുകളോ

അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എന്തുപറഞ്ഞാലും കേരളത്തിലെ പൊതുവിതരണ മേഖല ആകെ തകർന്നിരിക്കുന്നു. ഒരു വിഭാഗം റേഷൻ വ്യാപാരികൾ സമരത്തിലായിരുന്നു. അതുപോലെ മറ്റൊരു വിഭാഗം സമരത്തിലേയ്ക്ക് പോകുവാനും പോകുന്നു. റേഷൻ കടയിൽ ചെന്നാൽ അര ലിറ്റർ മണ്ണണ്ണയാണ് കിട്ടുന്നത്, പഞ്ചസാര കിട്ടുന്നതുമില്ല. പലർക്കും കിട്ടുന്നത് മോശമായ അരിയാണെന്നുള്ള പരാതി ഉണ്ടാകുന്നു. യു.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റ് കാലത്ത് എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിന് ഏഴു മുതൽ പത്ത് കിലോഗ്രാം വരെ കിട്ടിയിരുന്ന അരി ഇപ്പോൾ ഒരു മാസം ഒരു കിലോയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ഓരോ അരിയെടുത്താണോ ആളുകൾ കഴിക്കേണ്ടത്? എ.പി.എൽ.-കാർക്ക് ഒരു മാസം ഒരു കിലോ അരിയാണ് ഇപ്പോൾ കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ സജീവമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുകയും കൂടുതൽ അരി കിട്ടാനുള്ള സമ്മർദ്ദം കേന്ദ്രത്തിൽ ചെലുത്തുകയും അല്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുനിന്നും പണം ചെലവഴിച്ച് കൂടുതൽ അരി വാങ്ങുകയും ചെയ്ത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന ഈ ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഹരിക്കുമോ ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ : സർ, ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാനിയമം

പാർലമെന്റിൽ അവതരിപ്പിച്ച് പാസ്സാക്കിയത് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ പാർട്ടി തന്നെയാണ്. ആ സന്ദർഭത്തിൽ ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയും 67% ജനങ്ങൾ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ വരാൻ നിയമത്തിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ കേരളത്തിന്റെ കാര്യം വന്നപ്പോൾ അത് 46% ആയി പരിമിതപ്പെടുത്തി. അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തം ഞങ്ങൾക്കല്ല, താങ്കൾക്കും താങ്കളുടെ പാർട്ടിക്കും നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റിനും തന്നെയാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഭക്ഷ്യ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വളരെ പരിമിതമായ അളവിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കേരളത്തിന് സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി റേഷൻ സമ്പ്രദായം ഉണ്ടായിരുന്നത്. ആ സമ്പ്രദായം മാറി പുതിയ നിയമം വന്നപ്പോൾ എന്തുകൊണ്ടാണ് സാമ്പത്തിക മാനദണ്ഡം കൊണ്ടുവന്ന് കേരളത്തെ ഉപദ്രവിച്ചത്. അതിനൊക്കെ മറുപടി പറയേണ്ട ഉത്തരവാദിത്തം ഞങ്ങൾക്കല്ല. 14.25 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ധാന്യമാണ് എൻ.എഫ്.എസ്.എ- പ്രകാരം നമുക്ക് കിട്ടുന്നത്. എ.എ.വൈ. കുടുംബത്തിന് 35 കിലോ ധാന്യവും മുൻഗണനാപട്ടികയിലെ ഒരാൾക്ക് 5 കിലോ ധാന്യവും എന്നതാണ് കണക്ക്. പിന്നീട് വരുന്ന 121 ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് ഒരാൾക്ക് രണ്ട് കിലോ പ്രകാരം ധാന്യം കൊടുക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചത്. തിരുവിതാംകൂറിലാണ് അണുകുടുംബങ്ങൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആയിട്ടുള്ളത്. എന്നാലും 4 പേർ ഒരു

കുടുംബത്തിലുണ്ടാകും. പഴയ എ.പി.എൽ കുടുംബത്തിന് എട്ട് കിലോ വീതം കിട്ടും. 65 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്കാണ് മുൻഗണനേതര സബ്സിഡിയില്ലാത്തത് ലഭിക്കുന്നത്. ഒരു കിലോ, ഒന്നര കിലോ നൽകുന്നു എന്നുപറയുന്നത്.... നമ്മുക്ക് അരിയുമില്ല, ഗോതമ്പുമില്ല. പിന്നെ ലഭ്യതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒന്നര കിലോ അരി, രണ്ട് കിലോ ആട്ട എന്നിവ കൊടുക്കുന്നതാണ്. എന്നാലത് ഒരു ഘട്ടത്തിൽ 8 കിലോ വരെ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ലഭ്യതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇനിയും കൊടുക്കും. ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമത്തിന്റെ അവസാനത്തെ കടമ്പയായ ഇ-പോസ് മെഷീൻ സാർവ്വത്രികമായി നടപ്പിലാക്കി കഴിഞ്ഞാൽ തീർച്ചയായും ആ വിഭാഗത്തിന്റെ അരിയുടെ അല്ലെങ്കിൽ ഗോതമ്പിന്റെ അളവിൽ വ്യത്യാസം വരുത്താൻ കഴിയുമെന്ന കാര്യം ഉറപ്പാണ്. കുറെ എ.ആർ.ഡി ഉടമകൾ പ്രക്ഷോഭത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നുവെന്നും പോകുന്നില്ലായെന്നുമൊക്കെ പറയുന്നത് ശരിയാണ്. ആ റസിസ്റ്റൻസ് ഉണ്ട്. നമ്മുടെ റേഷൻ ഷോപ്പുകളിൽ നടന്നിരുന്ന ക്രമക്കേടുകൾക്ക് ഒരു കാരണവശാലും അവസരമില്ലായെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന് എല്ലായിടത്തും വലിയ റെസിസ്റ്റൻസ് ഉണ്ട്. പരിശീലന പരിപാടികൾ നടത്തുമ്പോൾ അതിൽ വന്ന് പങ്കെടുക്കുന്നു. എന്നാൽ ഇ-പോസ് മെഷീൻ വാങ്ങിക്കാതെ

പോകുകയും പിന്നീട് തിരിച്ചുവന്ന് വാങ്ങുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ പ്രക്രിയ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കർക്കശമായി ആ നിയമം നടപ്പാക്കാനും ഇപ്പോൾ മെഷീൻ സ്ഥാപിക്കാനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അല്ലാത്ത എ.ആർ.ഡി.-കൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന് ബദൽ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ചും ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കും.

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, നിരവധി ആദിവാസി കുടുംബങ്ങളെ എ.പി.എൽ. പട്ടികയിലാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അതുപോലെ തന്നെ തോട്ടം തൊഴിലാളികളെ ബി.പി.എൽ മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുമെന്നും നേരത്തെ പറഞ്ഞതാണ്. ഈ രണ്ടു കാര്യങ്ങളും അതായത് ആദിവാസികളെ ബി.പി.എൽ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനും തോട്ടം തൊഴിലാളികളെ ബി.പി.എൽ മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനും സമയബന്ധിതമായി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ? റേഷൻ വിതരണം നടക്കുമ്പോൾ ആദിവാസികൾക്ക് തൂക്കം കുറച്ച് കൊടുക്കുന്ന നിരവധി സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആദിവാസി കോളനികളിൽ നേരിട്ട് റേഷൻ സാധനങ്ങൾ എത്തിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ ?



ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, ആദിവാസി കുടുംബങ്ങളിലെ

ബഹുഭൂരിപക്ഷം പേരും എ.എ.വൈ വിഭാഗത്തിലാണ് ഉൾപ്പെടുന്നത്. അവർക്ക് കൃത്യമായി അരിയും ധാന്യവും കൊടുത്തിരുന്നു എന്നുള്ളതൊക്കെ നമുക്ക് എല്ലാവർക്കും അതിന്റെ വസ്തുതകൾ അറിയാവുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു സ്ഥലത്ത് ഒരു മണ്ഡലത്തിൽ നല്ല പ്രാക്ടീസ് നടത്തിയതിന്റെ അനുഭവം നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. അത് ഒല്ലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ആദിവാസികളുടെ ഊരുകളിലേയ്ക്ക് റേഷൻ കൊണ്ടുചെന്ന് എത്തിക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു, അത് വളരെ വിജയമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ബഹുമാന്യനായിട്ടുള്ള ചാലക്കുടി എം.എൽ.എ. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി അതിനുവേണ്ടിയുള്ള തയ്യാറെടുപ്പുകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുവിൽ ആദിവാസി ഊരുകളിലേയ്ക്ക് അരി എത്തിച്ച് കൊടുക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി മീറ്റിംഗ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം വിളിച്ചിരുന്നു. ഭക്ഷ്യവകുപ്പ്, ആരോഗ്യവകുപ്പ്, വനം വകുപ്പ്, പട്ടികജാതി വികസന ക്ഷേമവകുപ്പ് എന്നീ നാലു വകുപ്പുകളുടെ മന്ത്രിമാരുടേയും വകുപ്പ് അധ്യക്ഷൻമാരുടെയും യോഗമാണ് അദ്ദേഹം വിളിച്ചത്. അവിടെ ഈ വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചു. അതിനെക്കുറിച്ച് വിശദമായി പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാനായി

വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. റിപ്പോർട്ട് കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് ആദിവാസി ഊരുകളിൽ അരി, ധാന്യങ്ങൾ എന്നിവ എത്തിക്കുന്നതിനും അവർക്ക് പലവ്യഞ്ജനങ്ങൾ എത്തിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നതാണ്.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാനിയമം

കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി കഴിഞ്ഞു. അതുപോലെ, ഇ-പോസ് മെഷീൻ മിക്കവാറും എല്ലാ സ്ഥലത്തും വാങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. റേഷൻ വ്യാപാരികൾ മുഖ്യമന്ത്രിയും ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി നടത്തിയ ചർച്ചയിൽ അവർക്ക് ന്യായമായ വേതനം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ അവർ പ്രതിസന്ധിയിലേക്കും സമരത്തിലേയ്ക്കും പോകാനിരിക്കുകയാണ്. ഒട്ടുമിക്ക ജില്ലകളിലും ഫോട്ടോയെടുത്തതും പേരു വിട്ടുപോയതുമായ ഒരുപിടിയേറെ ആളുകൾ റേഷൻ കാർഡ് കിട്ടാതെ പ്രയാസപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വരാനിരിക്കുന്ന കാലഘട്ടങ്ങളിൽ ഇതിന്റെ രണ്ടിന്റേയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ റേഷൻ മേഖലകളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ ഏത്രയും പെട്ടെന്ന് അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, എൻ.എഫ്.എസ്.എ. നടപ്പാക്കുന്നതിന്

മുൻ എ.ആർ.ഡി.-കൾക്ക് കമ്മീഷനുമായിരുന്നു. ഒരു ക്വിന്റൽ ധാന്യം വിറ്റാൽ 90 രൂപയായിരുന്നു. ആ സ്ഥാനത്താണ് പുതിയ പാക്കേജിൽ 220 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊടുക്കുന്നത്. അതിനും പുറമെ 45 ക്വിന്റലിലും ധാന്യം ക്രയവിക്രയം ചെയ്യണമെന്ന വ്യവസ്ഥ വന്നു. 45 ക്വിന്റൽ ധാന്യം വിൽക്കുന്ന കടകൾ അത് 100% വിറ്റാൽ അവർക്ക് 16,000/- രൂപ ലഭിക്കുന്ന പാക്കേജാണ് നമ്മൾ അംഗീകരിച്ചത്. അങ്ങനെ വളരെ മിനിമം നിലവാരത്തിൽ ക്രയവിക്രയം നടത്തുന്നവർക്ക് സ്റ്റേറ്റ് സപ്ലൈമെന്റുകൾക്ക് 16,000/- രൂപ ലഭിക്കണം. എന്നാൽ 72 ക്വിന്റൽ കഴിഞ്ഞുള്ളവർക്ക് അതിനപുറമെ ഓരോ ക്വിന്റലിനും 220 രൂപ പ്രകാരമുള്ള കമ്മീഷൻ ലഭിക്കണം. ആ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു നല്ല പാക്കേജാണ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. എല്ലാ റേഷൻ കടക്കാരുടെയും സംഘടനകൾ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഒരുമിച്ചിരുന്ന് ചർച്ച ചെയ്ത് അംഗീകരിച്ച പാക്കേജാണിത്. പാക്കേജ് നടപ്പാക്കുന്ന ഘട്ടം വരുമ്പോൾ ചിലരുടെ എതിർപ്പ് വരുന്നു. അതിൽനിന്നും നമുക്ക് പിറകോട്ട് പോകാൻ സാധിക്കില്ല. വലിയ ബാധ്യതയാണ് ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ പേരിൽ ഏറ്റെടുക്കുന്നത്. എ.ആർ.ഡി.-കൾ മുൻ ഗോഡൗണിൽ പോയി അരി സ്വന്തം ചെലവിൽ റേഷൻ കടകളിൽ കൊണ്ടുവരണമായിരുന്നു. ആ സ്ഥാനത്ത് ആ

ചുമതല പരിപൂർണ്ണമായും ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്ത് ഒരു രൂപയുടേയും ചെലവിലൂടെ രേഷൻ കടയ്ക്ക് അകത്തുകൊണ്ടുപോയി ധാന്യം വച്ചുകൊടുക്കുകയാണ്. അതിന് പുറമേയാണ് 220/- രൂപ പ്രകാരവും ഗവൺമെന്റ് സപ്ലൈകൾ കൊടുത്ത് ഈ പാക്കേജ് മുന്നോട്ടുവെച്ചിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം മൂന്ന് വർഷക്കാലം നടപ്പാക്കാതെയിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഇച്ഛാശക്തിയോടെ അത് നടപ്പാക്കിയതിൽ അഭിനന്ദനം അർഹിക്കുന്നു. തീർച്ചയായിട്ടും, ഇ-പോസ് മെഷീൻ മാതൃകാപരമായി നടപ്പാക്കാൻ സാധ്യമായ സ്ഥലമാണ് എന്റെ മണ്ഡലം. അവിടത്തെ രേഷൻ കടക്കാർക്ക് സ്വാഭാവികമായി വന്നിട്ടുള്ള വരുമാന നഷ്ടം കുറച്ചു പരിഹരിക്കണം. രേഷൻ കടകളിലൂടെ മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ വഴി വിതരണം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളിൽ കുറച്ച് ഭാഗങ്ങൾ, ഈ രേഷൻ കടകളിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് അവരുടെ വരുമാനത്തിന് കുറച്ച് വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാക്കാനുള്ള അവസരം ഉണ്ടാക്കുമോ ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, എൻ.എഫ്.എസ്.എ.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ ഘടകങ്ങളും പൂർത്തീകരിച്ച് ഇ-പോസ് മെഷീൻ എല്ലാ

എ.ആർ.ഡി-കളിലും സ്ഥാപിച്ച് പദ്ധതി പരിപൂർണ്ണമാക്കിയതിന് ശേഷം റേഷൻ കടകളെ വൈവിധ്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ മുന്നോട്ടു പോകും.

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്തി: സർ, ആദിവാസികൾക്ക് വെട്ടിപ്പും തട്ടിപ്പും ഒഴിവാക്കി, റേഷൻ നേരിട്ട് അവരുടെ ഊരുകളിൽ എത്തിക്കാനെടുക്കുന്ന ആത്മാർത്ഥമായ നടപടി വളരെ മാതൃകാപരമാണ്. കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ നിയമത്തിന്റെ ഭാഗമായി അഗതിമന്ദിരങ്ങൾ, ഇതര മുൻഗണനാ വിഭാഗങ്ങൾ, അതുപോലെ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ആശുപത്രികൾ എന്നിവയ്ക്കൊക്കെ കേന്ദ്ര വിഹിതം വെട്ടിക്കുറച്ചിരിക്കുകയാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ലെപ്രസി ഹോസ്പിറ്റൽ, ഗാന്ധിഗ്രാം ത്വക്ക് രോഗ ആശുപത്രി- അവിടെ 200-ലധികം അന്തേവാസികൾ ഉണ്ട്. അവർക്ക് ആദ്യം ബി.പി.എൽ. ലിസ്റ്റിൽപ്പെട്ട് റേഷൻ കിട്ടിയിരുന്നതാണ്. ഇപ്പോഴത് ലഭിക്കുന്നില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായി മിച്ചം വരുന്ന അരിയാണവർക്ക് കൊടുക്കുന്നത്. ഇത് തികയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ വൃക്കികൾ, സ്ഥാപനങ്ങൾ, ആശുപത്രിയിലെ ജീവനക്കാരൊക്കെ സംഭാവനയെടുത്ത് അവർക്ക് വേണ്ടുന്ന അരി കൊടുക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. ആശുപത്രികൾ അടക്കമുള്ള അഗതിമന്ദിരങ്ങൾക്ക് റേഷൻ കൊടുക്കുന്നതിന് എന്തു നടപടിയാണ്

സ്വീകരിക്കുന്നത് ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ മെമ്പർ പഠത്തുപോലുള്ള വിഭാഗത്തിന് ധാന്യം കൊടുക്കാൻ പ്രത്യേകമായ അലോട്ട്മെന്റ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഈ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം ഒരു സന്ദർഭത്തിൽ മാത്രമാണ് ആറുമാസത്തേയ്ക്കുള്ളത് നമുക്ക് അലോട്ട് ചെയ്തത്. പിന്നീട് നമുക്ക് അത് തന്നില്ല. അതിന്റേതായ പ്രയാസവുമുണ്ട്. എന്നാൽ ലഭിച്ചതിനേക്കാളും കൂടുതൽ ധാന്യം പങ്കുവെച്ച് ഈ വിഭാഗത്തിന് നൽകുന്നുണ്ട്. അത് എത്ര ഇനി സാധിക്കുമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം നടപ്പാക്കിയപ്പോഴുണ്ടായ പട്ടികയിൽ വന്നിട്ടുള്ള അപാകത പരിഹരിക്കാൻ ഭക്ഷ്യ സിവിൽസപ്ലൈസ് വകുപ്പും ഗവൺമെന്റും സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടി ശ്ലാഘനീയമായിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ അപാകത പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ആ വിവരണംകൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കപ്പെടുമെന്നില്ല. പൊതു വിതരണ രംഗത്ത് മാവേലിസ്റ്റോർ ഒരു വലിയ പങ്ക് വഹിക്കുന്നുണ്ട്. പതിനഞ്ച് കി.മീറ്ററോളം യാത്ര ചെയ്തതിനുശേഷമാണ് ഒരു മാവേലസ്റ്റോറിൽ എത്താൻ സാധിച്ചിരുന്നത്. അതിന് പരിഹാരം എന്നുള്ള നിലയിലാണ് മൊബൈൽ

മാവേലി സ്റ്റോർ സഹായമായിരുന്നു. തളിപ്പറമ്പ് മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു വാഹനമാണ് അതിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിച്ചുവന്നിരുന്നത്. രണ്ടാഴ്ച കൂടുമ്പോൾ ഒരു തവണയാണ് ഒരു വില്ലേജിൽ മൊബൈൽ മാവേലിസ്റ്റോർ എത്തുന്നത്. 13 ഇനം സാധനങ്ങൾ വില വർദ്ധിപ്പിക്കാതെ ഗവൺമെന്റ് മാവേലിസ്റ്റോർ വഴി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ആളുകൾക്ക് സൗകര്യപ്രദമായി ഒരു വാഹനം കൂടി അനുവദിച്ചു മാവേലിസ്റ്റോറിലും മൊബൈൽ മാവേലി സ്റ്റോർ എത്തിച്ചേരുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സഹായം ഉണ്ടാക്കുമോ; എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ പയ്യന്നൂർ എന്നുപറയുന്ന ഒരു പുതിയ താലൂക്കുകൂടി വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനെ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു വാഹനം അനുവദിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം

പറഞ്ഞതുപോലെ റിമോട്ട് ഏരിയയിലേയ്ക്കുള്ള പലചരക്ക് ഉല്പന്നങ്ങൾ എത്തിക്കുന്നതിന് സപ്ലൈക്കോ മൊബൈൽ മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. അക്കാര്യങ്ങൾ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഇത്തരം കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാത്രമായാണ് പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ പ്രത്യേകമായ ഒരു താലൂക്കുകൂടി രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് അവിടെ ഒരു മാവേലിസ്റ്റോറോ സൂപ്പർ മാർക്കറ്റോ അനുവദിക്കാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ

അതിനാവശ്യമായ കെട്ടിട സൗകര്യങ്ങളും അടിസ്ഥാന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനുള്ള പഞ്ചായത്തിന്റെ സഹായവും കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞാൽ മാവേലിസ്റ്റോർ തന്നെ അനുവദിക്കാം. മൊബൈൽ മാവേലി സ്റ്റോർ പുതിയ താലൂക്കിൽ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ഇടത് തീവ്രവാദം

- 2 (\*302) ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി:
- ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി:
- ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ:
- ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഇടത് തീവ്രവാദം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായുള്ള റിപ്പോർട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് തടയുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഇടത് തീവ്രവാദം തടയുന്നതിനാവശ്യമായുള്ള ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്നതിനായി എന്തെങ്കിലും ശിപാർശകൾ കേന്ദ്രസർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏതെല്ലാം ജില്ലകളെയാണ് തീവ്രവാദ സാന്നിധ്യമുള്ള പ്രദേശങ്ങളായി കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?



മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) മാവോയിസ്റ്റുകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന ഇടത് തീവ്രവാദ സംഘടനകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വടക്കൻ ജില്ലകളിലെ വന പ്രദേശങ്ങളിൽ, പ്രത്യേകിച്ച്, ആദിവാസി മേഖലകളിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ആദിവാസി മേഖലയിലെ ഇടത് തീവ്രവാദ പ്രവർത്തനം ഫലപ്രദമായി നേരിടുന്നതിനും നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങളുടെ വികസനവും ക്ഷേമവും അവലോകനം ചെയ്യുന്നതിനും മുഖ്യമന്ത്രി ചെയർമാനായി ഒരു ഉന്നതതല കമ്മിറ്റി (യൂണിഫൈഡ് കമാന്റ്) രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മാവോയിസ്റ്റ് ഭീഷണി ഫലപ്രദമായി നേരിടുന്നതിനുകുറവിടം സിവിൽ പോലീസിലേയ്ക്ക് പ്രത്യേക നിയമനത്തിലൂടെ 75 ആദിവാസി യുവതീയുവാക്കളെ പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ മുഖേന നിയമിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

മാവോയിസ്റ്റ് ഭീകരപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടവരെ അതിൽനിന്ന് പിന്തിരിപ്പിച്ച് സമൂഹത്തിന്റെ പൊതുധാരയിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുകൊണ്ടു വരുന്നതിനുവേണ്ടി 'പുനരധിവാസ കീഴടങ്ങൽ പദ്ധതി' (Surrender cum

Rehabilitation Policy) സർക്കാർ ആസൂത്രണം ചെയ്തുവരുന്നു.

കൂടാതെ മാവോയിസ്റ്റ് ഭീഷണി നിലവിലുള്ള മേഖലകളിലെ, പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലെ മുഴുവൻ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും ഭീഷണി നേരിടാനുള്ള പരിശീലനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രത്യേക പരിശീലനം ലഭിച്ച പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും ലോക്കൽ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും ചേർന്ന് പട്രോളിംഗ് നടത്തിവരുന്നു. ഇത്തരം കുറ്റവാളികളെ യഥാസമയം കണ്ടെത്തി നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ആദിവാസി മേഖലകളിൽ വിവിധ വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ ട്രൈബൽ കോളനികളിൽ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകളും ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തിവരുന്നു.

(ബി) ഇടതു തീവ്രവാദ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിന് കേരളത്തിൽ മാവോയിസ്റ്റ് സാന്നിധ്യമുള്ള ജില്ലകളെ കൂടി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ എസ്.ആർ.ഇ. (Security Related Expenditure Scheme) പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള ശുപാർശ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മലപ്പുറം, വയനാട്, പാലക്കാട്, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ എന്നീ ജില്ലകളിലാണ് മാവോയിസ്റ്റ് സാന്നിധ്യമുള്ളതായി കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയം പുറത്തുവിട്ട പുതിയ കണക്കനുസരിച്ച് 13219 പേർ 18 വർഷത്തിനിടിയിൽ ഇന്ത്യയിൽ മാവോയിസ്റ്റുകളടക്കം കൊല്ലപ്പെട്ടു എന്നാണ് വ്യക്തമാക്കുന്നത്. 2017-ഓട്ടു കൂടി കേരളത്തിൽ ഇടതു തീവ്രവാദത്തിന് വലിയ തോതിൽ വളർച്ചയുണ്ടായിരുന്നെന്ന് റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. ഈ കാര്യം എത്രമാത്രം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്; ഇതിന് എന്തെല്ലാം പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്താനാണ് ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് ഇടതു തീവ്രവാദം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായുള്ള റിപ്പോർട്ടുകളില്ല.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയത്തിന്റെ ഔദ്യോഗിക റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞാൻ ചോദിച്ചത്. എന്നാൽ അങ്ങ് ഒറ്റവാക്കിൽ ഉത്തരം പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ ആദിവാസി മേഖലകളിൽ വിവിധ വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ട്രൈബൽ കോളനിയിൽ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പും ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തിവരുന്നു എന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ആദിവാസി മേഖല പോലുള്ള ദുർബല പ്രദേശങ്ങളിൽ അതുമാത്രമാണോ പരിഹാരം? ഇപ്പോൾ മധ്യ

കൊല്ലപ്പെട്ടതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ പ്രശ്നങ്ങൾ, രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെ പിൻബലം ഇല്ലാത്തവിധത്തിലുള്ള വലിയ സ്വാധീനം ആ മേഖലകളിലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളെ തടയാൻ ഇങ്ങനെയുള്ള ചെറിയ നടപടികൾ മാത്രം മതിയാകുമോ എന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആദ്യ ചോദ്യത്തിന് സംസ്ഥാനത്തുള്ള കാര്യമാണ് പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം ഇന്ത്യയിൽ ആകെയുള്ള കാര്യമാണ് ഉദ്ധരിച്ചത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കാര്യമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ആദിവാസി മേഖലയിൽ ഈ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതോടൊപ്പം മൊത്തമായി ആദിവാസി മേഖലയെ കൂടുതൽ നല്ല രീതിയിൽ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള നടപടികൾ വലിയ തോതിൽ സ്വീകരിക്കാനാണ് സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. എല്ലാ ആദിവാസി മേഖലയെയും കണ്ടുകൊണ്ടുതന്നെയുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, 2016 നവംബർ മാസത്തിൽ മലപ്പുറത്തെ നിലമ്പൂർ വനത്തിൽ പോലീസുമായുണ്ടായ ഏറ്റുമുട്ടലിൽ കുപ്പദേവരാജ്, അജിത എന്നീ രണ്ടു മാവോയിസ്റ്റ് തീവ്രവാദികൾ കൊല്ലപ്പെട്ടിരുന്നു. ഈ ഏറ്റുമുട്ടലുകൾ വ്യാജമാണെന്നുള്ള രീതിയിൽ

പോലീസിനെതിരെ ആരോപണങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ ആരോപണങ്ങളെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; സി.പി.ഐ. പ്രവർത്തകർ ഇത് ശരിയല്ലെന്ന അവരുടെ പ്രതിഷേധം ഉണ്ടായതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാരും പോലീസുകാരും ഇവർക്കെതിരെയുള്ള നടപടികൾ മയപ്പെടുത്തിയെന്നുള്ള ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, 24.11.2016-നാണ് നിലമ്പൂർ

താലൂക്കിലെ കരുളായി വനമേഖലയിലുണ്ടായ ഏറ്റുമുട്ടലിൽ രണ്ട് മാവോയിസ്റ്റുകൾ കൊലചെയ്യപ്പെട്ടത്. ഇതിനക്കുറിച്ച് ആ ഘട്ടത്തിൽതന്നെ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. പൊതുസമൂഹം അക്കാര്യത്തിൽ വലിയ തോതിലുള്ള എതിർപ്പുകളൊന്നും രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. കാരണം എന്താണ് സംഭവിച്ചതെന്ന് എല്ലാവർക്കും ധാരണയുള്ളതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നാം ആ ഘട്ടത്തിൽതന്നെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള മജിസ്ട്രേറ്റ് തല അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനായി മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടറെ നിയോഗിച്ചിരുന്നു. ആ അന്വേഷണവും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. അതിലും പോലീസിന്റെ അന്നത്തെ... പരസ്യമായി പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായ തരത്തിലുള്ള നിലപാടുകളല്ല ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. മറ്റു പ്രശ്നങ്ങൾ അതിന്റെ ഭാഗമായി കാണേണ്ടതില്ല. ഇവിടെ എല്ലാവരും കാണേണ്ട ഒരു കാര്യം മാവോയിസ്റ്റുകൾ

ഏറ്റുമുട്ടാൻ തയ്യാറായി വരികയാണ്. അപ്പോൾ മറ്റു മാർഗ്ഗമില്ലാത്ത ഒരു സാഹചര്യത്തിലാണ് പോലീസ് നടപടിപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങേണ്ടി വന്നിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഇടതുതീവ്രവാദം എന്ന് കേൾക്കുമ്പോൾ കാട്ടിനുള്ളിൽ സായുധരായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന മാവോയിസ്റ്റുകളെയാണ് ഓർമ്മ വരുന്നത്. കാട്ടിലുള്ളത് അണ്ടർഗ്രൗണ്ട് ഗ്രൂപ്പാണ്. ഇവരോട് ആഭിമുഖ്യമുള്ള അർബൻ ഗ്രൂപ്പുകൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഇപ്പോൾ വലിയ തോതിൽ സ്വാധീനം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ചെറുപ്പക്കാരുടെയിടയിൽ ഈ അർബൻ ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് വലിയ സ്വാധീനമുള്ളതായി കാണുന്നുണ്ട്. അതാണ് ഈ മാവോയിസ്റ്റുകൾക്കെതിരായ ചില നടപടിക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടായപ്പോൾ പാലക്കാട് പട്ടണത്തിലും എറണാകുളം ടൗണിലുമൊക്കെ അക്രമങ്ങളുണ്ടായത്. അർബൻ ഗ്രൂപ്പുകൾ ഉയർത്തുന്ന ചില മുദ്രാവക്യങ്ങളോട് ചില ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ആഭിമുഖ്യം ഉണ്ടാകുകയാണ്. അങ്ങനെ ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രവണതകൾ പോലീസിന്റെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അത് കുറച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും ഇടപെടലുകളുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം. കൂടാതെ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആദിവാസി മേഖലകളിൽ മാവോയിസ്റ്റ്

സാന്നിധ്യമുണ്ട്. അതിനുള്ള ഒരു പോംവഴി എന്നുപറയുന്നത് വളരെ വിദൂരതയിലുള്ള, ഉൾവനങ്ങളിലുള്ള ഈ ഊരുകളുമായി രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും സാമൂഹ്യ സംഘടനകളും നല്ല ബന്ധം പുലർത്തിയാൽ മാത്രമേ അവരിൽ നിന്നും ഈ ആദിവാസികളെ മോചിപ്പിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇതിന് കൃത്യമായ ഒരു പാക്കേജിനെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം രണ്ട് കാര്യങ്ങളാണ് ഉന്നയിച്ചത്. അതിൽ ആദ്യഭാഗത്ത് പറഞ്ഞത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ യഥാർത്ഥ സ്ഥിതിയെ പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്നതല്ല. ഈ പറയുന്ന ആശയം അപൂർവ്വം ചിലരിലുണ്ടാകാം. എന്നാൽ അത് വ്യാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയല്ല. നഗരങ്ങളിൽ അങ്ങനെയൊരു വ്യാപകമായ അവസ്ഥയില്ല. ഒറ്റപ്പെട്ട ആശയം ആരെങ്കിലും വച്ചുപുലർത്തുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആശയത്തെ ആശയം കൊണ്ട് നേരിടുക എന്ന നിലപാടുതന്നെയാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്. അത്തരം തെറ്റായ ആശയങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള നല്ല പ്രചരണങ്ങൾ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ പൊതുവെ വരുന്നുണ്ട്. തീവ്രവാദ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് പൊതുവെ ആപൽക്കരമാണെന്ന പൊതുനിലപാടാണ് മൊത്തത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ

അത് വല്ലാതെ ഒറ്റപ്പെടുപോയിട്ടുണ്ട്. ഭയപ്പെടുന്ന രീതിയിലുള്ള അന്തരീക്ഷമോ അല്ലെങ്കിൽ ആശങ്കയുളവാക്കത്തക്കരീതിയിലുള്ള അന്തരീക്ഷമോ നഗരങ്ങളിലോ നാട്ടിൻപുറങ്ങളിലോ ഇല്ല എന്നതാണ് വസ്തുത. ആദിവാസി മേഖലയിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാര്യം ശരിയാണ്. മുഖ്യധാരാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും പ്രസ്ഥാനങ്ങളുമൊക്കെ ആദിവാസികളെ കൂടുതലായി ശ്രദ്ധിക്കുകയും അവരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവർക്കാവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കുന്ന അവസ്ഥയുമുണ്ടാകണം.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, മാവോയിസ്റ്റുകളെ കാട്ടിൽ തിരയാൻ സർക്കാർ ഒരു കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് നാല് Polaris Eicher 800 വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങിയിരുന്നു. അത് ഇപ്പോൾ ഉപയോഗത്തിലുണ്ടോ; പോലീസുമായുള്ള ഏറ്റുമുട്ടലിൽ സി.പി.ഐ. മാവോയിസ്റ്റ് കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി അംഗം കുപ്പദേവരാജും അജിതയും കൊല്ലപ്പെട്ടിട്ടും കാട്ടിലെ തിരച്ചിലിന് ഈ വാഹനം പുറത്തെടുക്കാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, വാഹനങ്ങൾ സാധാരണ നിലയിൽ ഉപയോഗിക്കേണ്ടത് ഉപയോഗിക്കുന്ന നിലയായിരിക്കും, എന്തെങ്കിലും തകരാറുകളുണ്ടെങ്കിൽ അത് നന്നാക്കി ഉപയോഗിക്കുകയും



ചെയ്യും. അതുസംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ഇപ്പോൾ എന്റെ കൈവശമില്ല.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, ഇന്ത്യയിലൊട്ടാകെ മാവോയിസ്റ്റ് ആക്രമണം വർദ്ധിക്കുന്നതിന് പല കാരണങ്ങളുണ്ട്. ഒരു കാരണം പറയുന്നത് ഭൂപരിഷ്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. ഭൂപരിഷ്കരണം നടപ്പാക്കുക എന്നതാണ് മാവോയിസ്റ്റ് തീവ്രവാദം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിന് ഏറ്റവും നല്ല മാർഗ്ഗമെന്ന് സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷേ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അത് നടപ്പാക്കുന്നില്ല. ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ കാട്ടിലെ ഊരുകളിലെ താമസക്കാരിൽ എത്തുന്നതിന് തീവ്രവാദം തടസ്സമായി നിൽക്കുന്നു. അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും ഇത് തടസ്സമായി നിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് തടസ്സമായി നിൽക്കുന്ന ഘടകങ്ങൾ കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കി അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ ..... കേരള ഗവൺമെന്റ് തീർച്ചയായും മാതൃകാപരമായി തന്നെയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പക്ഷേ ഇന്ത്യയിലൊട്ടാകെയുള്ള സ്ഥിതി അതല്ല. അതുകൊണ്ട് മയക്കുമരുന്നും സംവിധാനമുൾപ്പെടെ ഒറീസ്സ മുതൽ കേരളം വരെയുള്ള ഒരു ബെൽറ്റുണ്ടെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇതിനെയെല്ലാം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ തരത്തിൽ നമ്മുടെ നയങ്ങൾ അവരിൽ കൃത്യമായി

എത്തുന്നതിനും അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നതിനുമുള്ള പദ്ധതികൾ ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ രാജ്യത്ത് പൊതുവിലുള്ള അവസ്ഥയും കേരളത്തിലെ സ്ഥിതിയും പൂർണ്ണമായും വ്യത്യസ്തമാണ്. വ്യത്യസ്തമാണെന്നുമാത്രമല്ല തീർത്തും വിരുദ്ധമാണെന്നു തന്നെ വേണമെങ്കിൽ പറയാം. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ചില ആദിവാസി മേഖലകളിൽ ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് ഭൂമി കൊടുത്തതിന്റെ ഭാഗമായി അനുഭവിക്കേണ്ടിവരുന്ന വിഷമങ്ങളുണ്ട്. സ്വതവെ വിഷമം അനുഭവിക്കുന്ന ജനവിഭാഗത്തിന് ജീവിതംതന്നെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാത്ത നിലയാണ്. ഇത്തരം സാഹചര്യങ്ങൾ രാജ്യ വ്യാപകമായിട്ടുണ്ട്. അവിടത്തെ ആദിവാസി പ്രദേശവും കേരളത്തിലെ ആദിവാസി പ്രദേശവും ഒരുപോലെ കാണാൻ കഴിയില്ല. കേരളത്തിൽ പിന്നോക്കാവസ്ഥയുണ്ട് എന്നത് വസ്തുതയാണ്. എന്നാൽ ആദിവാസി മേഖല രാജ്യത്തിന്റെ മറ്റ് ഭാഗങ്ങളിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇവർക്ക് ആദിവാസി മേഖലയിൽ വേരുറപ്പിക്കാൻ കഴിയാത്തത്. ഏത് സ്ഥലത്തുള്ള ആദിവാസികൾക്കിടയിലായാലും ഇവരെ സ്വീകരിക്കുന്ന

നിലയല്ല ഉള്ളത്. പെട്ടെന്ന് ഒരു ദിവസം ചെന്ന് കുറച്ച് ഭക്ഷണം വേണമെന്ന് പറഞ്ഞു, ആ ഭക്ഷണം കൊടുക്കുന്ന അവസ്ഥ മാത്രമാണുണ്ടാകുന്നത്. അല്ലാതെ അവരെ സ്വീകരിച്ച് അവിടെ നിലനിർത്തുന്ന അവസ്ഥയില്ല. മാത്രമല്ല, ആദിവാസികളിൽത്തന്നെ ശക്തമായ രീതിയിലുള്ള പ്രതിരോധം ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്കെതിരെ ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. അത് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്താനും കഴിയും. ആ നിലയിലാണ് സർക്കാർ നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ വനാതിർത്തി പങ്കിടുന്ന പ്രത്യേകിച്ച് ആറളം ആദിവാസി മേഖലയുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ, രാഷ്ട്രീയ ബോധവൽക്കരണവും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തി അവരൊക്കെ മുഖ്യധാരയിൽത്തന്നെയാണ് നിൽക്കുന്നത്. അല്ലാതെ തീവ്രവാദം പോലുള്ള കാര്യങ്ങളിലൊന്നും മഹാഭൂരിപക്ഷവും അടിപ്പെട്ടിട്ടില്ല. മൈക്രോസ്കോപ്പിക് മൈനോറിറ്റി മാത്രമേ ഇത്തരത്തിലുള്ള ബന്ധങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് സംശയിക്കാൻ കഴിയൂ. എന്നാൽ പോലീസിന് ഭീഷണിയുണ്ട്. വനാതിർത്തിയിലുള്ള പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളായ കേളകം, കരിക്കോട്ടക്കരി, ആറളം എന്നിവിടങ്ങളിൽ മണലിന്റെ ചാക്കുമാത്രമാണ് സെക്യൂരിറ്റിയുടെ ഭാഗമായി ഉയർത്തി നിർത്തിയിട്ടുള്ളത്. ആ പോലീസ്

സ്റ്റേഷനുകളിൽ ആവശ്യമായ സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങളും അതിനാവശ്യമായ ഫോഴ്സും ആയുധങ്ങളും നൽകിക്കൊണ്ട് പ്രത്യേക സംരക്ഷണ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; ആദിവാസി മേഖലയുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടിയും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പ്രസ്താവിച്ച

ആദ്യ ഭാഗം പൂർണ്ണമായും ശരിയാണ്. രണ്ടാമത്തെ ഭാഗത്ത്, വനാതിർത്തിയിലുള്ള പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളെ ശാക്തീകരിക്കാനുള്ള നടപടി ഇപ്പോൾത്തന്നെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക് പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേക പരിശീലനം ലഭിച്ച പോലീസുകാരെ ഈ ഭാഗത്ത് വിന്യസിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യമായ കരുതൽ നടപടി ഇപ്പോൾത്തന്നെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക പ്രശ്നമുണ്ടെങ്കിൽ അത് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യാം.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, ഇടതു തീവ്രവാദ സംഘടനയെക്കാൾ

നമ്മുടെ നാടിന് വലിയ ആപത്ത് മത തീവ്രവാദ വർഗ്ഗീയ സംഘടനയാണെന്നാണ് നാട്ടിൽ പറഞ്ഞുവരുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്രയോ അനുഭവങ്ങൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് ഇടത് തീവ്രവാദ സംഘടനയെ സഹായിക്കുന്നത് മത തീവ്രവാദ സംഘടനയാണ്.

അത് തിരിച്ചറിയാനും അങ്ങനെയുള്ളവരെ നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാനും നടപടി സ്വീകരിച്ചാൽ മാത്രമേ നമുക്കിത് ഇല്ലായ്മ ചെയ്യാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. തീവ്രവാദം എന്നു പറഞ്ഞ് മത തീവ്രവാദ പ്രവർത്തനമാണ് കേരളത്തിൽ കൂടുതലായി നടക്കുന്നതെന്ന കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത് വ്യത്യസ്തമായ ചോദ്യമാണ്.

ആ ചോദ്യത്തിന്റെ മൂന്നു ഇടത് തീവ്രവാദികൾ സാരമില്ല എന്നാണ്. അങ്ങനെയൊരു നിലപാട് നമുക്ക് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. പ്രത്യേകിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. കുഞ്ഞിരാമനെപ്പോലുള്ളവർ അത്തരമൊരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ പാടില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്. മത തീവ്രവാദികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം വരുമ്പോൾ പൊതുവെ നമ്മുടെ സമൂഹം ഒന്നിച്ചുനിൽക്കാറുണ്ട്, നമ്മൾ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, നമ്മുടെ ടൈം ജംഗ്ഷൻ

കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് സാധാരണ ഗതിയിൽ തീവ്രവാദം നടക്കുന്നത്. തമിഴ്നാട്, കർണ്ണാടകം, കേരളം എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ജോയിന്റ് കോമ്പിംഗ് സിസ്റ്റം എല്ലാ വർഷവും നടക്കുന്നുണ്ട്. നമുക്ക് തണ്ടർബോൾട്ട് പോലെയുള്ള

ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ പോലീസ് സേനയുണ്ട്. ഇവിടെയുള്ള പ്രധാന പ്രശ്നം, ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനുകൾ ആക്രമിക്കപ്പെടുന്നു എന്നതാണ്. ആക്രമിക്കപ്പെട്ട ചില ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനുകൾ ഞാൻ തന്നെ പോയി കണ്ടിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ, ഭയം കാരണം ഫോറസ്റ്റേഴ്സ് നിൽക്കുന്നില്ല. ഫോറസ്റ്റിൽ ആളില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ജോയിന്റ് കോമ്പിംഗ് നടക്കുന്ന സമയത്ത് വഴി കാണിച്ചു കൊടുക്കുന്നതിനുപോലും ആളില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ഫോറസ്റ്റേഴ്സിന് വളരെ കൃത്യമായി കാര്യങ്ങൾ അറിയാമെങ്കിലും അവരുടെ ആബ്സൻസുണ്ടാവുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് വിവിധ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളുടെ ഒത്തൊരുമിച്ചുള്ള പരിശ്രമവും അതോടൊപ്പം മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെക്കൂടി യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സാധാരണഗതിയിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ജോയിന്റ് കോമ്പിംഗും ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ അതിർത്തി

സംസ്ഥാനങ്ങളും അയൽസംസ്ഥാനങ്ങളുമായുള്ള കൂടിയായലോചനകൾ നേരത്തെയുള്ളതുപോലെ ഇപ്പോഴും തുടർന്നുവരുന്നുണ്ട്. അത് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഫോറസ്റ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ചില പ്രത്യേക പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്നുണ്ട് എന്നത് വസ്തുതയാണ്. അക്കാദമിയിൽ സംരക്ഷണം നൽകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. തണ്ടർബോൾട്ട് പോലുള്ള സംവിധാനത്തെ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കാനുള്ള നടപടികളും ഇതോടൊപ്പം സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

പി.എസ്.സി. പരീക്ഷ എഴുതാത്ത ഉദ്യോഗാർത്ഥികളിൽ നിന്നും പിഴ

(\*303) ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം:

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള:

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ:

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചശേഷം പരീക്ഷ എഴുതാത്ത ഉദ്യോഗാർത്ഥികളിൽനിന്നും പിഴ ഈടാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പരീക്ഷ എഴുതാത്തവരെ തുടർന്നുള്ള പരീക്ഷകളിൽനിന്നും വിലക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

(സി) തൊഴിൽരഹിതരായവരെ ദ്രോഹിക്കുന്ന ഇത്തരം നടപടികൾ ഒഴിവാക്കുമോ എന്നറിയിക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ-സി) അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചശേഷം പരീക്ഷ എഴുതാത്ത ഉദ്യോഗാർത്ഥികളിൽനിന്നും പിഴ ഈടാക്കുവാനോ അവരെ തുടർ പരീക്ഷകളിൽനിന്നും വിലക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചോ യാതൊരു നിർദ്ദേശവും നിലവിൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലില്ല.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം : സർ, സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിൽ ഇല്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് വളരെയധികം സന്തോഷകരമാണ്. ബൾക്കായി ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുകയും അപേക്ഷ പ്രോസസ് ചെയ്ത് പരീക്ഷ എഴുതുന്ന ഘട്ടത്തിൽ 60 ശതമാനം ഉദ്യോഗാർത്ഥികളും പരീക്ഷാകേന്ദ്രങ്ങളിൽ എത്താതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ പരീക്ഷയ്ക്ക് ഹാജരാകാത്ത ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് വേണ്ടി പി.എസ്.സി. ഭീമമായ ചെലവ് സർക്കാരിന് ബാധ്യത വരുത്തിവയ്ക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് പി.എസ്.സി.-യുടെ ചർച്ചകളിൽ വന്നതും അതിന്റെ പത്രറിപ്പോർട്ടുകൾ വന്നതുമാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു ഉദ്യോഗാർത്ഥി പരീക്ഷ കഴിഞ്ഞ് പുറത്തിറങ്ങുമ്പോൾ, ഇന്റർവ്യൂ അടക്കം 500 രൂപ ചെലവ് വരുമെന്നും ഇത്രയും ഭാരിച്ച ചെലവ് വരുന്നത് തടയുന്നതിനുവേണ്ടി ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ ആവശ്യമില്ലാതെ അപേക്ഷ കൊടുക്കുന്നത് തടയുന്നതിന് ഒരാളിൽ നിന്ന്



നിശ്ചിത ശതമാനം തുക ഈടാക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളും വരുംകാലങ്ങളിൽ ഹാജരാകാത്ത ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ തുടർന്ന് അപേക്ഷിക്കുന്നതിൽ നിന്നും വിലക്കുന്ന കാര്യവും ചർച്ച ചെയ്തുവെന്നുമുള്ള പത്രറിപ്പോർട്ട് വന്നിരുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ പി.എസ്.സി. ശിപാർശ സമർപ്പിച്ചാൽപ്പോലും സർക്കാർ ആ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കെതിരെ യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കില്ലെന്നാണോ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതിനർത്ഥം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട ചോദ്യം, പരീക്ഷയ്ക്ക് അപേക്ഷിക്കുകയും പരീക്ഷ എഴുതാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികളിൽനിന്നും പിഴ ഈടാക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടോ എന്നുള്ളതാണ്. മറ്റൊന്ന്, പരീക്ഷ എഴുതാത്തവരെ തുടർന്നുള്ള പരീക്ഷകളിൽനിന്നും വിലക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നുള്ളതാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു കാര്യവും സർക്കാർ ആലോചിച്ചിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ മുന്നിൽ അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു കാര്യവുമില്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ പറയാനില്ല.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, പി.എസ്.സി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് ചില കാര്യങ്ങൾ ചോദിക്കാനുള്ള അവസരം കൂടിയാണിത്. പി.എസ്.സി.-

യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചോദ്യം വന്നിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് സഭാംഗങ്ങൾക്ക് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ ചോദിക്കാനുണ്ടാകും. എൽ.ഡി. ക്ലർക്ക് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ നിയമനം നടക്കുന്നില്ലെന്ന കാരണത്താൽ ഇന്ന് സെക്രട്ടേറിയറ്റിന് മുന്നിൽ അനിശ്ചിതകാല സത്യാഗ്രഹം ഇരിക്കുകയാണ്. എൽ.എസ്.ജി.ഡി. അടക്കമുള്ള വകുപ്പുകളിൽ ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും ഡ്രൈവേഴ്സിന്റെ ഷോർട്ട്ലിസ്റ്റ് പോലും ആയിട്ടില്ല. ഇങ്ങനെയുള്ള നിരവധി ആക്ഷേപങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റാങ്ക് ഹോൾഡേഴ്സിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന് മറുപടി നൽകാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, എന്റെ കയ്യിൽ അതു സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങളില്ല. അക്കാര്യങ്ങൾ പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കണം.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, പി.എസ്.സി.-യുടെ നിലവിലുള്ള റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും ഒഴിവുകൾ നികത്തുവാനും നിയമന നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുവാനും സത്വരനടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന എന്റെ 26-02-2018-ലെ നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 24-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി "നിയമനം ത്വരിതപ്പെടുത്താൻ

ആവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. 2018-ലെ പ്രതീക്ഷിത ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് 16-08-2017-ലെ എ.ഡി.ബി.സി.3/304/2017/പി.&എ.ആർ.ഡി. നമ്പർ സർക്കുലർ മുഖേന എല്ലാ വകുപ്പുധ്യക്ഷന്മാർക്കും നിയമനാധികാരികൾക്കും കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കാലാവധി പൂർത്തിയാക്കുന്ന എൽ.ഡി.സി.(വിവിധം), എൽ.ജി.എസ്.(വിവിധം) റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളിൽ നിന്ന് പരമാവധി നിയമനം നടത്തുന്നതിനായി ഒഴിവുകൾ ഉണ്ടാകുന്ന മുറയ്ക്കുതന്നെ യാതൊരു കാലതാമസവും കൂടാതെ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ച് എല്ലാ വകുപ്പുധ്യക്ഷന്മാർക്കും നിയമനാധികാരികൾക്കും 13-12-2017-ലെ സർക്കുലർ മുഖേന സർക്കാർ കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്." എന്നാണ്. ഇങ്ങനെ കൊടുക്കുന്ന കർശന നിർദ്ദേശം വകുപ്പുധ്യക്ഷന്മാർ പാലിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. കൃത്യമായി ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിൽ വലിയ അലംഭാവമാണ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ കാണിക്കുന്നത്. ജില്ലാ വികസന സമിതിയുടെ എല്ലാ യോഗങ്ങളിലും ഞങ്ങൾ ഇക്കാര്യം പറയുന്നുണ്ട്. ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പറയുന്നതൊഴിച്ചാൽ കൃത്യമായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാത്തതിന്റെ ഫലമായാണ്

സെക്രട്ടേറിയേറ്റ് നടയിൽ വനിതാ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ നിരാഹാരമിരിക്കേണ്ട അവസ്ഥ വന്നത്. മാർച്ച് 31-ന് കാലാവധി അവസാനിക്കുന്ന ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട ആയിരക്കണക്കിന് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് നിയമനം ലഭിക്കാതെ അവർ പ്രയാസമനുഭവിക്കുകയാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതിന് പകരം ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ കൃത്യസമയത്ത് ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ അവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാനും, മാർച്ച് 31-ന് കാലാവധി അവസാനിക്കുന്ന ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട നിരാഹാരമിരിക്കുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് നിയമനം നൽകാനും സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഒഴിവുകൾ കൃത്യമായി റിപ്പോർട്ട്

ചെയ്യുക എന്നുള്ളത് തന്നെയാണ് നയം. അതിൽ ഒരു വീഴ്ചയും വരുത്താൻ പാടില്ലെന്ന് താങ്കൾ പറഞ്ഞതുപോലെ കർശനമായിത്തന്നെ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ നിർദ്ദേശം സാധാരണ നിലയിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പാലിക്കുന്നുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പാലിക്കാതിരുന്നെങ്കിൽ അത് നടപടിക്ക് വിധേയമാകത്തക്ക കുറ്റവുമാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു തരത്തിലുള്ള ആശങ്കയും വേണ്ട. കൃത്യമായി ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത്

നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ ആവർത്തിച്ച് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, പി.എസ്.സി.-യുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്ന ധാരാളം നടപടികളുണ്ട്.

പി.എസ്.സി.-യുടെ നിലവിലുള്ള തീരുമാനപ്രകാരം പരീക്ഷാ കലണ്ടർ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം ഹാൾടിക്കറ്റ് കൂടി ഡൗൺലോഡ് ചെയ്തെടുക്കണമെന്നാണ്.

നിശ്ചിത തീയതിയ്ക്കകം കലണ്ടറും ഹാൾടിക്കറ്റും എടുക്കണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ആ തീയതിയ്ക്കകം ഹാൾടിക്കറ്റ് ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാത്തവർക്ക് പരീക്ഷ എഴുതാൻ സാധിക്കുന്നില്ല.

അതുകൊണ്ട് പരീക്ഷ എഴുതുന്നവരുടെ ഹാജർ 50 ശതമാനമായി കുറയുകയും പരീക്ഷ എഴുതാനുള്ള അവസരങ്ങൾ നിഷേധിക്കപ്പെടുകയുമാണ്. ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യം ലഭ്യമല്ലാത്ത പ്രദേശങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്കും മറ്റ് ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ കാരണവും ഹാൾടിക്കറ്റ് എടുക്കാൻ കഴിയാത്ത ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് അവസരം നിഷേധിക്കപ്പെടുകയാണ്.

കലണ്ടർ നിശ്ചയിക്കുന്നത് രണ്ട് മാസം മുമ്പും ഹാൾടിക്കറ്റ് എടുക്കാൻ പറയുന്നത് ഒരു മാസം മുമ്പുമാകും. പരീക്ഷയ്ക്ക് ഒരു മാസം കിടക്കുമ്പോൾത്തന്നെ ആദ്യത്തെ ഡേറ്റിനകം ഹാൾടിക്കറ്റ് എടുക്കാതിരുന്നാൽ പിന്നീട് എടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല.

അങ്ങനെയുള്ള ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് ഹാൾടിക്കറ്റ്

എടുക്കാൻ പറയുന്നത് ഒരു മാസം മുമ്പുമാകും. പരീക്ഷയ്ക്ക് ഒരു മാസം കിടക്കുമ്പോൾത്തന്നെ ആദ്യത്തെ ഡേറ്റിനകം ഹാൾടിക്കറ്റ് എടുക്കാതിരുന്നാൽ പിന്നീട് എടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല.

അങ്ങനെയുള്ള ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് ഹാൾടിക്കറ്റ്

എടുക്കുന്നതിന് രണ്ടാമതൊരവസരം കൂടി കൊടുക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകുമോ? ഉദ്യോഗാർത്ഥികളിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ചോദിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഹാൾടിക്കറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇത്തരത്തിൽ ഒരു പ്രശ്നമുണ്ടെന്ന് ഇതുവരെ എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അങ്ങനെ എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നമുണ്ടെങ്കിൽ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ് (കെ.എ.എസ്.)-ന്റെ സിലബസ്, പരീക്ഷാ സ്കീം എന്നിവ തയ്യാറാക്കുന്ന പി.എസ്.സി.-യുടെ നടപടികളിൽ സർക്കാർ ചില നിബന്ധനകൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നുവെന്നും ഇത് കെ.എ.എസ്. യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് തടസ്സങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നുവെന്നും റിപ്പോർട്ടുകൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം മറ്റ് വകുപ്പുതല നിയമനങ്ങൾക്കും സംവരണം പാലിക്കുന്ന പി.എസ്.സി. കെ.എ.എസ്.-ന്റെ രണ്ടും മൂന്നും സ്തീമുകളിലേയ്ക്കുള്ള നിയമനത്തിന് സംവരണം പാലിക്കേണ്ടെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ചുരുക്കത്തിൽ കെ.എ.എസ്.-ന്റെ കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെയും പി.എസ്.സി.-യുടെയും ഇടപെടലുകളിൽ സുതാര്യമല്ലാത്ത

ചില ഹിഡൻ അജണ്ടകൾ ഉണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെയും പി.എസ്.സി.-യുടെയും നിലപാട് എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത് കെ.എ.എസ്.-മായി ബന്ധപ്പെട്ട ചോദ്യമാണ്, പി.എസ്.സി.യുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതല്ല. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതുപോലെല്ല, സുതാര്യമായ നടപടികൾ തന്നെയാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, എനിക്കൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം പറയാനുണ്ട്. ചെറുപ്പക്കാരായ വിദ്യാർത്ഥി നേതാക്കൾ എവിടെയാണെന്ന് ഇന്നലെ ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം സഭയിൽ പറഞ്ഞതായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ ഇവിടെയുണ്ട്. പുതിയ കുപ്പായം തേച്ച് മിനുക്കി ഇട്ടുകൊണ്ട് വന്നതല്ല. .... (ബഹളം)..... ഞങ്ങൾ സമരം ചെയ്ത് വന്നതാണ്. ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി 56 വയസ് പെൻഷൻ പ്രായം പ്രഖ്യാപിച്ചത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ (യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ) കാലത്താണ്. അക്കാലത്ത് സമരം ചെയ്ത് തല്ലുകൊണ്ട് കയ്യൊടിഞ്ഞ ആളുകളാണ് ഞാനും ശ്രീ. എം. സ്വരാജും. ഞങ്ങൾ എവിടെയും ഓടിപ്പോയിട്ടില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം ചോദിക്കൂ. അക്കാര്യങ്ങൾ ധനാഭ്യർത്ഥന

ചർച്ചയിൽ പറയാം.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: പെൻഷൻ പ്രായം ഉയർത്തിയ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ യുവജന പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ നടത്തിയതുപോലെ ഒരു സമരവും നടത്താതെ വെറുതെയിരുന്ന് ചർച്ച ചെയ്യുന്ന ആളുകളാണ് നിങ്ങൾ. പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിന്റെ കാലാവധി നിലവിൽ മൂന്ന് വർഷമാണ്. പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും ചോദിച്ചതൊന്നും യാഥാർത്ഥ്യമല്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുണ്ടായ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം സൂപ്പർന്യൂമറി തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കലാണ്. അതൊരു ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധമായ കാര്യമായിരുന്നു. പലപ്പോഴും സൂപ്പർന്യൂമറി തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചതിന്റെ പേരിൽ അവസരം കിട്ടാത്ത ചെറുപ്പക്കാരുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ദുരന്തത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇന്ന് നിരാഹാരം കിടക്കുന്നത്. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളുടെ കാലാവധി അപ്പോയിന്റ്മെന്റ് ആരംഭിച്ചതുമുതൽ മൂന്നുവർഷമായി നിജപ്പെടുത്തിയാൽ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയും. അതുകൊണ്ട് അപ്പോയിന്റ്മെന്റ് തുടങ്ങിയതുമുതൽ മൂന്നുവർഷമായി റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളുടെ കാലാവധി നിജപ്പെടുത്തുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ഒരു ഭാഗം വസ്തുതാപരമായി ശരിയാണ്. ചില



ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളിൽ ഇപ്പോൾ നിയമനം നടത്താൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. കാരണം, ഭാവിയിലുള്ള നിയമനം കൂടി കണക്കാക്കി സൂപ്പർന്യൂമറിയായി ആളുകളെ നിശ്ചയിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇത് ഗൗരവമായൊരു പ്രശ്നമായി ഉയർന്നുവരികയാണ്. ഇത് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളോട് കാണിക്കുന്ന വലിയൊരു നീതികേടായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. ലിസ്റ്റിന്റെ കാര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള സംവിധാനത്തിൽ എന്തെങ്കിലും മാറ്റം വരുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, പി.എസ്.സി.-യുടെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് പലപ്പോഴും ലാപ്സായിപ്പോകുന്നുണ്ട്. ലിസ്റ്റിന്റെ കാലാവധി പൂർത്തിയാകുന്നതിന് അനുസരിച്ചാണ് അത് ലാപ്സാകുന്നത്. നിലവിലുള്ള ലിസ്റ്റിൽത്തന്നെയുള്ള ആളുകളിവിടെയുണ്ട്. അവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, പല അവസരങ്ങളിലും ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാറില്ല. ഇവിടെ ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഞങ്ങളൊക്കെ ജില്ല വികസന സമിതി യോഗത്തിൽ ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാറുണ്ട്. എങ്കിലും ഇതിനൊരു പരിഹാരമാർഗ്ഗം കണ്ടെത്താൻ ഇതുവരെയും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ കാര്യത്തിൽ

അടിയന്തരമായ ചില തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളണം. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ വന്നിട്ടുള്ളവർക്ക് ഒരവസരമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകുമോ; അങ്ങനെവരികയാണെങ്കിൽ ഈ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിന്റെ കാലാവധി നീട്ടിക്കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യേണ്ട കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും വീഴ്ചകൾ വരുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിനൊരു ന്യായീകരണവുമില്ല. കൃത്യസമയത്ത് ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്നതാണ് സർക്കാർ നിർബന്ധം ചെയ്യുന്നത്. എന്തെങ്കിലും വീഴ്ചയുണ്ടെങ്കിൽ നേരത്തെ പ്രസ്താവിച്ചതുപോലെ നടപടികളെടുക്കുന്ന കാര്യവും ആലോചിക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള ഒഴിവുകളിൽ കൃത്യമായി നിയമനം നടത്താൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ് : സർ, കഴിഞ്ഞ പത്തൊമ്പത് മാസത്തിനുള്ളിൽ 61160 പേർക്ക് നിയമനം നൽകി നിയമനത്തിൽ റെക്കോർഡ് സൃഷ്ടിച്ചു, പതിനായിരത്തോളം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച ഈ സർക്കാരിനെ ഞാൻ ഹൃദയം നിറഞ്ഞ് അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. എന്റെ ചോദ്യം പി.എസ്.സി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു വിഷയം സംബന്ധിച്ചാണ്. കേരളത്തിലെ വിവിധ പി.ജി.

കോഴ്സുകളിൽ കാലാനുസൃതമായ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാകും. അതോടൊപ്പംതന്നെ ചില കൂട്ടിച്ചേർക്കലുകളും ഉണ്ടാവുകയാണ്. ഉദാഹരണത്തിന് ഫാർമസി, എം.ഫാം. ഇപ്പോൾ ഫാം.ഡി കോഴ്സുവന്നു. ഫാം.ഡി കോഴ്സുള്ളവർക്ക് മതിയായ യോഗ്യതയുണ്ട്. പക്ഷെ അവർക്ക് സർക്കാർ ഫാർമസി കോളേജിൽ അപേക്ഷിക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അതോടൊപ്പം ചില തസ്തികകളിൽ ഫസ്റ്റ് ലിസ്റ്റും സെക്കൻഡ് ലിസ്റ്റും വരുന്നു. അപ്പോൾ ഒരേ യോഗ്യതയുള്ള ആളുകൾ വ്യത്യസ്ത കോഴ്സുകൾ പഠിച്ചാലും മതിയായ യോഗ്യത അവർക്കുണ്ട്. പക്ഷെ അവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവർക്ക് സെക്കൻഡ് ലിസ്റ്റിലുള്ള അവസരം കുറയുന്നു. ഇത് ഉദ്യോഗാർത്ഥികളോടുള്ള ഒരു വിവേചനമാണ്. ഇത്തരത്തിൽ ഒരുപാട് പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിയമനം പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടു. പക്ഷെ സ്പെഷ്യൽ റൂൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിൽ കാലതാമസം വരുന്നു. ഇത്തരം വിഷയങ്ങൾ അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കാൻ, ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ ആശങ്കകൾ പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുക്കുമോ; അതിനൊരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ചില പുതിയ കോഴ്സുകൾ വരുന്ന ഘട്ടത്തിൽ

ഇത്തരം ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയരുന്നുണ്ട്. അത് ഉദ്യോഗാർത്ഥികളായവർതന്നെ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്ന മുറയ്ക്ക് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക പ്രശ്നമുണ്ടെങ്കിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, നമ്മുടെ ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളിലെ പഞ്ചായത്ത് ഡ്രൈവർമാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ് എന്റെ ചോദ്യം. ആയിരത്തോളം വരുന്ന ത്രിതല പഞ്ചായത്ത് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇന്ന് ഡെൽറ്റിവിവേഷൻ ജീവനക്കാരാണ് ഡ്രൈവർമാരായിട്ടുള്ളത്. ആ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പരീക്ഷയെഴുതി റാങ്ക് പട്ടികയിൽ ഇടംപിടിച്ച ധാരാളം ആളുകൾ പുറത്ത് വെയ്റ്റ് ചെയ്യുകയാണ്. ഈ ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാനായി ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടുമില്ല. ഇത് പകൽ പോലെ സത്യമാണ്. പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർക്കും അവിടെയുള്ള മെമ്പർമാർക്കും ജീവനക്കാർക്കുമൊക്കെ ഡെൽറ്റിവിവേഷൻ ജീവനക്കാർ തുടരണമെന്ന് വലിയ താല്പര്യമുണ്ട്. ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്ന കാര്യത്തിൽ കുറ്റകരമായ അനാസ്ഥയാണ് അവർ കാണിക്കുന്നത്. വർഷങ്ങളായി ഡെൽറ്റിവിവേഷൻ ജീവനക്കാർ തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് കണ്ടില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് ആളുകളെ പറ്റിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. പഞ്ചായത്തുകളിൽ അടിയന്തരമായി

പി.എസ്.സി. മുഖേന ഡ്രൈവർമാരെ നിയമിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ പറഞ്ഞ ഈ പ്രത്യേക കാര്യം പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

സോളാർ കേസിൽ അഴിമതി നിരോധന നിയമപ്രകാരം കേസെടുത്ത് അന്വേഷണം

(\*304) ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ:

ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം:

ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള:

ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സോളാർ കേസ് സംബന്ധിച്ച് മുൻ സർക്കാർ നിയോഗിച്ച കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ-ഉദ്യോഗസ്ഥ-ഭരണതലത്തിലുള്ളവർക്കും അവരുടെ സ്റ്റാഫ് അംഗങ്ങൾക്കും എതിരെ അഴിമതി നിരോധന നിയമപ്രകാരം കേസെടുത്ത് അന്വേഷണം നടത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ബി) അക്കാലത്ത് ഭരണ നേതൃത്വത്തിലുണ്ടായിരുന്നവരെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചവർക്കെതിരെയും നിയമ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ;

(സി) സോളാർ കേസിനാസ്പദമായ സംഭവത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പോലീസ് സേനയുടെ അച്ചടക്കം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നതിനും സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ സുരക്ഷ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനുമുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ & ബി) ഭരണസംവിധാനം ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തി ഭരണ തലപ്പത്തുള്ളവർതന്നെ വൻ തുകകൾ കൈപ്പറ്റിയതായും വലിയ തോതിൽ അഴിമതിയും ലൈംഗിക ചൂഷണവും നടത്തിയതായും കൂടാതെ മുൻ എം.എൽ.എ.-മാർ അടക്കമുള്ളവർ അന്നത്തെ ഭരണ നേതൃത്വത്തിലുള്ളവരെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻവേണ്ടി സോളാർ കേസുകൾ ഒത്തുതീർപ്പാക്കാൻ പ്രവർത്തിച്ചതായും കമ്മീഷൻ കണ്ടെത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ ക്രിമിനൽ നടപടി സംഹിത, അഴിമതി നിരോധന നിയമം, ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാ നിയമം, മറ്റു ബാധകമായ നിയമങ്ങൾ എന്നിവ അനുശാസിക്കുന്ന രീതിയിൽ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനായി നോർത്ത് മേഖല ഡി.ജി.പി. ശ്രീ. രാജേഷ് ദിവാൻ അന്വേഷണ സംഘം തലവനായി പ്രത്യേക അന്വേഷണ സംഘത്തെ 08.11.2017-ലെ സ.ഉ.(കൈ) നം. 231/2017/ആഭ്യന്തരം നമ്പർ ഉത്തരവിലൂടെ സർക്കാർ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) പോലീസ് സേനയുടെ അച്ചടക്കം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കാൻ ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിക്കുവാൻ അനുയോജ്യമായ, കാര്യക്ഷമതയുള്ള ഒരു ഏജൻസിയുടെ അന്വേഷണം അനിവാര്യമാണെന്ന് കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. കമ്മീഷൻ ശിപാർശയുടെയും അതിന്മേൽ സർക്കാരിന് ലഭിച്ച ഉപദേശത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ പോലീസ്-ജയിൽ വകുപ്പുകളിൽ നടത്തേണ്ട മാറ്റം സംബന്ധിച്ച് പഠിച്ച് സർക്കാരിലേയ്ക്ക് ശിപാർശ സമർപ്പിക്കാനായി റിട്ട. ഹൈക്കോടതി ജഡ്ജി ജസ്റ്റിസ് ശ്രീ. സി. എൻ. രാമചന്ദ്രൻനായർ അധ്യക്ഷനായി മൂന്നംഗ സമിതിയെ നിയമിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ സുരക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി സി.സി.ടി.വി.-യുടെ ദൃശ്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച കമ്മീഷൻ ശിപാർശ പരിശോധിക്കാനായി ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, ലോക ജനതയ്ക്കുമുമ്പിൽ സാംസ്കാരിക കേരളം അപമാനഭാരത്താൽ തലകുനിക്കേണ്ടിവന്ന ഒന്നായിരുന്നു സോളാർ കേസ്. "മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും അദ്ദേഹം വഴി അദ്ദേഹത്തിന്റെ

പേഴ്സണൽ സ്റ്റാഫ് ടെന്നി ജോപ്പൻ, ജി.കെ.മോൻ ജേക്കബ്, ഗൺമാൻ സലിംരാജ് കൂടാതെ ഡൽഹിയിലെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹായി മുതലായ എല്ലാവരും ടീം സോളാർ പ്രതി സരിതാ നായർക്കും അവരുടെ കമ്പനിക്കും അവരുടെ ഉപഭോക്താക്കളെ വഞ്ചിക്കാൻ തക്കവിധം സഹായിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് കമ്മീഷൻ ഇതിനകം തന്നെ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്." സോളാർ കമ്മീഷൻ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടിന്റെ പേജ് 310 ശിപാർശകൾ എന്ന ഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള കാര്യമാണിത്. കമ്മീഷനുമുമ്പാകെ ഹാജരാക്കിയ തെളിവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അഴിമതിയും നിയമവിരുദ്ധമായ പ്രതിഫലം പറ്റലും ആരോപിക്കപ്പെട്ട എല്ലാ ആളുകൾക്കുമെതിരായി അഴിമതി തടയൽ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ ബാധകമാണോ എന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചു?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ക്രിമിനൽ നടപടി സംഹിത, ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാ നിയമം, അഴിമതി നിരോധന നിയമം, മറ്റ് ബാധകമായ നിയമങ്ങൾ തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളെല്ലാം വെച്ചുകൊണ്ടുള്ള അന്വേഷണം നടത്താനാണ് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഏതാണ് ബാധകമെന്നത് അന്വേഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിശ്ചയിക്കേണ്ടതാണ്.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: കേരളത്തിൽ ഈയിടെയായി പല



സംഭവങ്ങളുടെയും കേസന്വേഷണത്തിൽ കേരള പോലീസ് അവരുടെ പ്രാപ്തിയും കാര്യക്ഷമതയും പ്രാഗത്ഭ്യവും തെളിയിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ കേരള പോലീസിനെ മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കാൻ പലപ്പോഴും ഇവിടത്തെ യു.ഡി.എഫ്. തയ്യാറാകാറില്ല. തൊട്ടതിനും പിടിച്ചതിനുമൊക്കെ സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഒരുതരം സി.ബി.ഐ. മാനിയയാണ് ഇവർക്ക് ബാധിച്ചിട്ടുള്ളത്. സോളാർ കേസ് അന്വേഷിക്കാൻ സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം വേണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഏതെങ്കിലും യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കൾ സർക്കാരിനെ സമീപിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ ഇതുവരെ അത്തരമൊരു ആവശ്യം ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, തിരുവനന്തപുരം മുതൽ ഡൽഹി വരെ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ സദാചാരമൂല്യങ്ങളും കാറ്റിൽ പറത്തി ഭരണകൂടത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന കേരളം കണ്ട, ഇന്ത്യ കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ മോശപ്പെട്ട അഴിമതികളിൽ ഒന്നാണ് സോളാർ കേസ്. മറ്റ് ധാരാളം ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കുന്ന ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെയാണ് ഇതിന്റെ അന്വേഷണത്തിന് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഈ കേസന്വേഷണം സയമബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാൻ, അദ്ദേഹത്തെ മറ്റ് ചുമതലകളിൽനിന്ന് മാറ്റി, സ്വതന്ത്ര

ചുമതല കൊടുത്തുകൊണ്ട് സമയബന്ധിതമായി അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കാൻ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സമയബന്ധിതമായിത്തന്നെ അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. അതിനുവേണ്ടി മറ്റെല്ലാ ചുമതലകളിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കി പ്രത്യേകമായി നിയോഗിക്കേണ്ട ആവശ്യകത വരുന്നില്ല. ഒരു വീഴ്ചയുമില്ലാതെതന്നെ അന്വേഷണം തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള: സർ, സോളാർ കേസ് അന്വേഷണ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തുടർ അന്വേഷണത്തിനായി പ്രഖ്യാപിച്ച പ്രത്യേക അന്വേഷണ സംഘത്തിന്റെ അന്വേഷണം നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ആരുടെയെങ്കിലും ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആരുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടായാലും അന്വേഷണം കൃത്യമായ വഴിക്കുതന്നെ നീങ്ങും. കൃത്യമായ രീതിയിൽത്തന്നെ അത് പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. കാർട്ട് റസാഖ്: സർ, സോളാർ കേസ് അന്വേഷിക്കാൻ ദക്ഷിണ മേഖലാ എ.ഡി.ജി.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നിയോഗിക്കപ്പെട്ട പ്രത്യേക

അന്വേഷണ സംഘത്തിന്റെ അന്വേഷണം അട്ടിമറിക്കാൻ ശ്രമിച്ചതായി കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പ്രത്യേക അന്വേഷണ സംഘത്തിന്റെ അന്വേഷണത്ത അട്ടിമറിക്കാനുള്ള ശ്രമമുണ്ടായി എന്നാണോ ഉദ്ദേശിച്ചത്?

ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്: സർ, യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് നിയോഗിക്കപ്പെട്ട എ.ഡി.ജി.പി.-യുടെ അന്വേഷണത്തിൽ അട്ടിമറി സംഭവിച്ചതായി കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിലെ ഒരു ഭാഗമാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള പ്രത്യേക പരിശോധന ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടക്കുന്നുണ്ട്.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു)